

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
119571, г. Москва, проспект Вернадского, д. 82

ОТЗЫВ

председателя диссертационного совета Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации Зайцева Владимира Васильевича на диссертацию Монченко Ольги Владимировны на тему «Гражданско-правовое регулирование в сфере международной строительной деятельности», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки

Диссертация Монченко Ольги Владимировны на тему «Гражданско-правовое регулирование в сфере международной строительной деятельности», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.3 Частно-правовые (цивилистические) науки, выполнена на кафедре правового обеспечения рыночной экономики Института государственной службы и управления ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации».

Научный руководитель диссертанта – Иванова Татьяна Николаевна, кандидат юридических наук, доцент.

Тема и содержание диссертационного исследования полностью соответствуют специальности 5.1.3 – частно-правовые (цивилистические) науки.

Значимость работы для юридической науки заключается в том, что это исследование, в котором рассматривается понятие международной строительной деятельности и выделяются ее признаки, формулируется категория «договорной конструкции в сфере международной строительной деятельности» и исследуются такие договорные конструкции, а также

проводится анализ отдельных вопросов международного частного права, связанного с заключением, исполнением и прекращением договоров в сфере международного строительства.

Диссертация состоит из трех глав, введения и заключения, цель раскрывается через поставленные задачи. Корректно сформулированы объект и предмет исследования.

Особо следует отметить сложность проведения исследования, которая заключалась в отсутствии понятийно-категориального аппарата по выбранной теме в связи с ее недостаточной разработанностью. Вместе с тем, следует отметить, что О.В. Монченко справилась с поставленной целью успешно.

Диссертационное исследование основано на широкой теоретической базе, исследованы труды как российских, так и зарубежных ученых-правоведов. Проведен анализ российской судебной практики.

Методология исследования включает общенаучные и частно-научные методы.

Положения, содержащиеся в диссертационном исследовании, отличаются научной новизной и обоснованы автором. Научная новизна работы проявляется в положениях, вынесенных на защиту, которые вызывают научный интерес и могут быть реализованы на практике.

Так, автор успешно решает отмеченную выше проблему отсутствия понятийно-категориального аппарата в рассматриваемой сфере. Автор дает и формулирует краеугольные для тематики ее диссертации понятия, в частности, международной строительной деятельности и договорных конструкций в сфере международной строительной деятельности. Учитывая существующую разобщенность используемой терминологии относительно предмета исследования, автор вносит значительный вклад в развитие юридической науки в рассматриваемой области.

Значительный научный интерес представляют также поднятые автором проблемы в сфере международного частного права, в частности, используемые

в сфере международной строительной деятельности коллизионные привязки и особенности применения принципа автономии воли.

Интересными представляются выводы автора об особенностях субъектного состава в сфере международной строительной деятельности, к которым автор относит советы по разрешению споров и инженера. Выделение особых субъектов важно как с теоретической, так и с практической точек зрения, так как субъекты, наделенные особыми правами и обязанностями при реализации международного строительного контракта, оказывают влияние на динамику всех складывающихся в процессе реализации строительных проектов правоотношений.

Выводы, изложенные в диссертации, могут способствовать расширению теоретического учения о гражданско-правовых договорах в сфере международной строительной деятельности, а также стать основной для дальнейших научных исследований в этой сфере. Представленные в ней положения и предложения обоснованы, достоверны, аргументированы.

На основании изложенного можно сделать вывод о целесообразности допуска диссертации до защиты на заседании диссертационного совета.

В целом можно сделать вывод, что диссертация Монченко Ольги Владимировны на тему «Гражданское-правовое регулирование в сфере международной строительной деятельности» отвечает всем требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а также пп. 2.1, 2.3, 2.4 Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, утвержденного приказом Ректора Федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» от 7 декабря 2021 года №02-1336, а автор диссертационного исследования, Монченко Ольга Владимировна, заслуживает присвоения

ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3 «Частно-правовые (цивилистические) науки».

Председатель диссертационного совета, доктор юридических наук, профессор, директор центра экономического правосудия Высшей школы правоведения ИГСУ РАНХиГС

B.V. Зайцев

«24» апреля 2025 г.

Адрес места работы: 119571, г. Москва, пр-т Вернадского, д. 82, стр. 1
тел. раб. + 7 499 956-90-30
Адрес электронной почты: vzaytsev@ranepa.ru
Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 12.00.03 –
гражданское право; предпринимательское право; семейное право;
международное частное право.

